INSTITUTO GALEGO DE

ESTATISTICA

ESTATISTICA. ESTATISTICA DESCRITIVA

ACTIVIDADE 2. NACEMENTOS SEGUNDO A IDADE DA NAI

Obxectivos:
¢ Calcular e interpretar os distintos pardmetros dunha variable estatistica.
+ Interpretar datos, facer comparacions e extraer conclusions baseadas en datos reais.
+ Comparar e contrastar a situacion de Galicia coa do concello dos alumnos.
Cofiecementos previos necesarios:

¢ Saber calcular e interpretar os principais parametros de centralizacion (media, moda e

mediana) e de dispersion (rango, desviacion tipica e varianza).
¢ Saber facer e interpretar histogramas.
Observacion:

+ Para o desenvolvemento da actividade suponse que a idade mais temperé a que
as mulleres tefien fillos son os 14 anos e a mais tardia os 55 anos.

Cuestions a resolver:

1) Na seguinte tAboa mostranse os nacementos en Galicia ho ano 1996 segundo a idade

da nai:

 Nacementos,
Menos de 15 1
[15-20) 809
[20-25) 3.288
[25-30) 6.225
[30-35) 5.727
[35-40) 2.222
[40-45) 304
[45-50) 21
50 e mais 0
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A partir destes datos elaborouse o histograma de frecuencias absolutas. Pon enriba de

cada barra o valor que corresponda:
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cCal € 0 intervalo oU Clase MOAI?...........eeuuririiiiceceee et

A partir do histograma, ¢,que dilas caracteristicas podemos sinalar da distribucion?

2) A partir da tdboa do apartado 1) e dalguns pequenos célculos completa a informacion

gue aparece na seguinte tdboa:

[14,15)

[15-20) 809 810 17,5 14.157,5
[20-25) 3.288 4.098 22,5 73.980
[25-30) 6225 ...
[30-35) 57271 el
[35-40) 20001 .
[40-45) 041
[45-50) 2 T | O | | O
Total agso7|
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3)

4)

Trata de responder agora as seguintes preguntas:

¢En que intervalo se atopa situada a mediana da distribucion?............ccocceeviiieiiieeennene

¢, Cal é a idade media & que as galegas tiveron fillos no ano 19967?...........ccccccevveeeeeeiiinnns

Completa a informacion da seguinte tdboa cos datos de nacementos segundo a idade

da nai en Galicia do Ultimo ano dispofiible e responde as seguintes preguntas:

[14,15)

[15-20)

[20-25)

[25-30)

[30-35)

[35-40)

[40-45)

[45-50)

[50,55)

Total

¢ Cal é o intervalo ou Clase MOal?...........oeuviiiiiiicicieee e,

¢Cal é o intervalo no que se atopa a MediaNa?.........cceveiiiiiiiiiiiiie e

¢ Cal é a idade media & que as mulleres tiveron fillos en Galicia nese ano?....................

No seguinte grafico, que se corresponde con histograma de frecuencias relativas (%)

dos nacementos segundo a idade da nai en Galicia no ano 2019, completa os valores

que faltan:
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Menosde  [15-20)  [20-25)  [2530)  [3035)  [35440)  [4045)  [4550) 50 mais
15

Intenta responder agora as seguinte preguntas:

¢, Que porcentaxe de nacementos tiveron lugar en mulleres de 20 a 35 anos de

16 F=To [

A vista do anterior, ¢pensas que as idades s que as nais galegas tiveron os seus fillos

N0 ano 1996 estan pProxXimas & MEIA?.........ccuuiiei i e e s eaaeee s

5) Constrie o histograma de frecuencias relativas (%) cos datos dos nacementos

segundo a idade da nai en Galicia do ultimo ano dispoiiible:

¢, Que porcentaxe de nacementos tiveron lugar neste ano nos intervalos de idades que
comprenden o intervalo no que se sitia a media e 0s que estdn a ambos lados de

LS ES] (PSRRI
¢ Varia a forma da distribucién neste periodo con respecto ao ano 19967............cccceeeennee
6) Compara os histogramas e as medidas de centralizacién obtidas para ambos periodos.

¢Obsérvase en Galicia neste periodo un atraso na idade media & que as mulleres

LTS TR 1 03

De existir, ¢como se reflicte este feito no histograma e nas medidas de

(7] 11 =1 [174= 1ot (0] 1

7) ¢As idades &s que as nais galegas tiveron os seus fillos atépanse agrupadas do

mesmo xeito en torno a media en ambos os dous periodos?
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a. ¢Cal é a varianza da variable no ano 19967. ¢ E no ultimo periodo dispofiible?

b. ¢Cal é a desviacién tipica da variable no ano 1996?. ¢E no Ultimo periodo

Lo 1153 o1 1 o] =PRSS
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